

新华社北京9月26日电(记者赵博 许雪毅)中共中央总书记习近平26日上午在人民大会堂会见台湾和平统一团体联合参访团。习近平首先高度评价参访团各位成员为推动两岸关系发展、推进国家和平统一进程作出的积极贡献。他指出,当前两岸关系虽然面临一些新情况新问题,但和平发展的大趋势没有改变。两岸同胞应该坚定信心、携手努力,继续推动两岸关系和平发展,共同开创中华民族伟大复兴的光明前景。

习近平指出,国家统一是中华民

族走向伟大复兴的历史必然。实现中华民族伟大复兴是近代以来中华民族最伟大的梦想。中华民族在探寻民族复兴强盛之道的过程中饱经苦难沧桑。“统则强、分必乱”,这是一条历史规律。中华民族伟大复兴与两岸同胞前途命运紧密相连。台湾的前途系于国家统一,台湾同胞的福祉离不开中华民族的强盛。当前,我们比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标,都更有信心、有能力实现这个目标。对台湾来说,这是福音,是历史机遇。希望台湾同胞同大陆同胞一道,在

推进中华民族伟大复兴和实现国家和平统一的进程中,把握住机遇,相互扶持,紧密合作,为过上和平安宁、幸福美好生活,为在世界上共享中华民族尊严和荣耀而携手奋斗。

习近平表示,在涉及国家统一和中华民族长远发展的重大问题上,我们旗帜鲜明、立场坚定,不会有任何妥协、动摇和退让。1949年以来,两岸虽然尚未统一,但大陆和台湾同属一个中国的事实从未改变,也不可能改变。两岸复归统一,是结束政治对立,不是领土和主权再遭。(下转第二版)

槐店回族镇:「孝风」劲吹十一年 凝聚民族力量

本报讯“镇里开展‘文化兴镇’活动,既丰富了居民的文化生活,又为发展民族经济创造了和谐、宽松的环境,把全镇干部群众干事创业的积极性充分调动起来了。”昨日,沈丘县槐店回族镇干部倪胜章谈起“文化兴镇”,乐滋滋地告诉笔者。

该镇党委书记侯昱说:“槐店回族镇有着2700多年的悠久历史,文化底蕴厚重。我们把‘文化兴镇’作为持续发展的着力点,充分利用当地文化传统和文化资源,广泛开展群众喜闻乐见的各种民间艺术文化活动,坚持‘政府主导、突出特色、完善机制、以评促建、普及推广、重在惠民、科学规划、统筹发展’的原则,扎实做好‘民间文化艺术之乡’创建工作。”

目前,全镇拥有群众业余戏曲演唱点31个,唢呐演出队60家,有容纳千人以上的,诸如大闸公园、绿城公园、新区体育场、永基时代广场、东城街心公园、东关伊斯兰文化广场等大型公共文体场所6个,民间业余戏曲队8个,“老太”盘鼓腰鼓队40个,有草原甩鞭、斗空竹、击剑、秧歌、太极拳、袖扇、健身舞、广场交谊舞等多门类文体队伍50个,非物质文化遗产团队5家,有文化义务宣传员1200人。全镇群众文化活动覆盖面达70%,参与人数占总人口的65%。

注重投入,推进文化建设。2011年至今,该镇政府投入300万元,改建扩建各种文化设施29处、社区文化场馆13个,在南关社区建设红色文化宣传基地一处;吸纳民营私营企业和社会组织参与群众文化活动及公共文化设施建设,以企业冠名、产品冠名等商业文化与民间艺术演出相结合的形式进行表演,形成文、企互补共建,丰富了市民的文化生活。公共文化服务体系建设 and 人民群众基本文化权益得到保障,群众文化活动覆盖面达70%,受益者达7万余人。

抓好品牌,带动民间文化艺术保护和发展。该镇现有国家级及省市非物质文化遗产5个,即国家级非物质文化遗产《槐店文狮子》、省级非物质文化遗产《扑蝶舞》、市级非物质文化遗产《老街龙舞》、《河南派查拳》、县级非物质文化遗产《大胡闹高跷》等,每个项目都有固定的组织和展演队伍,每年要为群众进行上百场次的展演。该镇被文化部授予“中国民间文化艺术之乡”。

民俗活动,推动群众文化艺术演出。镇文化中心在每年的传统节日以及当地的小顶寺三月三庙会、开斋节期间,都组织社团进行大型民俗演出。

强势推介,弘扬少数民族文化。该镇注重对外推介少数民族文化,具有代表性的文狮子社团和回族民间艺术团,多次代表市、县外出参演、参赛。镇里的清真寺投资50万元,建起了回族文化活动中心,经常邀请省内的知名书画家在此挥毫泼墨。同时,该镇多次邀请上海、浙江、江苏、安徽等地的武术家进行查拳、心意六合拳、关东拳、九节鞭、双手袋、双节棍、单刀破枪、月牙铲、三路飞脚等少数民族武术表演,展现了少数民族文化的多样性。(下转第二版)

本报讯(记者王泉林 通讯员 裴建伟 潘晓康)秋日,记者到扶沟县韭园镇采访,被这里浓浓的“孝风”包围着。太尉铺村70多岁的老太太马兰花悉心照顾双目失明的婆婆50年如一日。二十里店村60多岁的宋庆云老人身体不好,两个儿媳比着孝顺……

据了解,从2003年开始,该镇开展“孝子孝媳”评选表彰活动,倡导群众孝老爱亲。这股“孝风”愈演愈烈,持续了12年。12年来,“孝子孝媳”典型评选活动像接力棒一样在韭园镇历届党委、政府手中接过来、传下去,“孝子孝媳”评选活动从未间断,共计表彰700多人。

韭园镇的“孝子孝媳”评选有三个特点:一是镇党委、镇政府不出一分钱,也不用经费发愁。只要听说是要开展“孝子孝媳”评选,镇里的企业、集镇上的商户都争先恐后地出钱。二是评选过程民主。评选实行“三推荐”的办法,先由村民代表酝酿恪守孝道口碑较好的推荐人入围,再由老年人对入围的候选人进行评价,严格筛选,最后由村党支部、村委会核准上报。三是“孝子孝媳”评选参与度广。不但镇里开展这项活动,而且各个区和有条件的行政村都组织开展评选。镇里的表彰活动选择在雾烟山庙会期间举行,每次观看表彰的群众都有几千人,示范效果很明显。

说起“孝子孝媳”典型评选,韭园镇群众都由衷地赞同。太尉铺村党支部书记吴占民向记者讲述了村里的变化。10多年来,村里从来没有婆媳生气的现象,更没有小偷小摸、打架斗殴、赌博闹事的现象。很多年轻人娶妻生子后与老人不分家,十几口的大家庭生活在一起,其乐融融。太尉铺村有2000多口人,考上本科以上的大学生就有200多人。

家和万事兴。从事新型建材生产的吴会楼是韭园镇孝顺父母的典型。他不但自己孝顺,而且每年出资支持“孝子孝媳”评选活动。今年的“孝子孝媳”评选活动,他拿出了5000元。吴会楼兄妹6人都很孝顺,他们一家34口人,除了在外上班的,都和谐居住在一起。家庭和和睦睦,让他家的生意红红火火,生产的新型建材供不应求。

和吴会楼一样,太尉铺村的150多户村民受益于良好的社会风气,发展运输业挣上了大钱。吴治安等10多户群众搞起了养殖,效益相当不错。孝老爱亲风气的兴起,推动了韭园镇精神文明建设和经济发展,全镇呈现出社会经济发展和精神文明建设齐头并进的好势头。

我市集中收听收看“清风中原大讲堂”第三讲



本报讯(记者李凤霞)9月26日上午,由省纪委、省委省直工委联合举办的“清风中原大讲堂”第三讲在郑州开讲。中共中央党校哲学部教授、中外哲学教研室副主任、博士生导师王杰应邀作了题为《古代官德与干部的修养》的专题讲座。市委书记徐光,市委副书记、市纪委书记杨正超,市政协主席穆仁先等在周口分会场集中收听收看。

在两个多小时的精彩报告中,王杰教授旁征博引,从官德与从政立国的关系、儒家思想与官德修养、古代官德修养的现代启示等几个方面,围绕领导干部要把道德修养作为人生的必修课,要廉洁为政、清廉为官,要戒贪、色,慎用权等观点,阐述了官德建设的理论渊源,论述了新的历史条件下加强干部修养的重要性、必要性和有效途径。报告主题鲜明,视野开阔,内容丰富,形式新颖,以史为鉴,发人深省,对当今各级领导干部如何为人做官,尤其是如何加强道德修养,加强道德自律,提高自身的人格魅力具有现实启迪意义。

在周的副厅级以上领导干部,各县市区党政主要负责同志,市直各单位主要负责同志一同收听收看。

图为会议现场。(记者 王亚辉 摄)

刘继标出席金丝猴食品股份有限公司与美国好时公司股权交割仪式

本报讯(记者刘彦章 通讯员张翼飞)9月26日上午,金丝猴食品股份有限公司与美国好时公司在上海完成了首期股权交割。市长刘继标出席交割仪式并致辞。

刘继标首先代表周口市委、市政府向双方首期股权交割的完成表示祝贺。

他指出,自去年12月19日上海金丝猴食品股份有限公司与美国好时公司签订战略合作协议以来,双方相互信任,精诚合作,并最终达成了首期股权的交割和收购。这标志着金丝猴食品股份有限公司的发展从此进入了一个崭新时代,也必将为中国巧克力和糖果行业发展注

入新的活力,增添新的亮点。

刘继标表示,周口作为上海金丝猴食品股份有限公司的主要生产基地,希望好时公司在今后的发展中,继续加强周口金丝猴生产基地、原料基地建设,扩大生产规模,延长产业链条,形成集群优势,持续带动周口食品工业的快速发展,

太康县获“中国太康道情之乡”称号

本报讯(记者刘俊涛 通讯员高一麟)9月26日,“中国太康道情之乡”授牌仪式在太康县委综合楼一楼会议室举行。

中国文联戏剧家协会党组书记李国平,中国文联戏剧家协会副秘书长崔伟,中国文联戏剧家协会联络部主任汪刚,河南省文联主席杨杰,河南省文联副主席、中国文联戏剧家协会秘书长崔伟,河南省文联副主席、中国文联戏剧家协会主席、文联副主席、中国文联戏剧家协会主席、省豫剧院院长李树建,河南省戏剧家协会副主席、秘书长陈涌泉,周口市人民政府正市长级干部李绍彬等出席授牌仪式。

太康道情源于春秋时期,清同治十

一年,豫东一带的道情(曲艺)艺人吸收借鉴了曲艺鼓儿词、莺歌柳、豫剧、越调及当地的民间小调,形成了道情剧种。目前,太康县尚存太康道情戏、说唱道情两种。

太康道情以唱功为主,擅长于叙事抒情,其声腔或低回婉转,或俏丽活泼,欢快激越,充满豫东一带乡土气息。传统剧目以《王金豆借粮》为代表,现代剧目以《前进路上》为代表。2006年太康县道情戏被国家列为第一批“非物质文化遗产”。2013年10月25日,太康道情戏《婚姻驿站》荣获第十届中国艺术节“群星奖”戏曲门类金奖。

乱倒垃圾 城市之痛

本报讯(记者马月红)9月23日,记者随着市“一办三室”督查组一行走上街头,对川汇区一些辖区内乱倒垃圾现象进行暗访,发现乱倒垃圾现象仍然存在。

记者随“一办三室”督查组暗访时发现,市区内的一些街巷,绿化带都能或多或少看见垃圾的身影,一些乱倒垃圾的行为,在争创省级文明城市抹黑。在工农路南段的农贸市场附近,路东侧的绿化带里,堆积了一些红色、白色塑料袋。塑料袋内装着生活垃圾,气味刺鼻,苍蝇乱飞,经过此处的人不得不屏住呼吸加快脚步,绿化带里栽种的植物多有“受伤”。督查组一行在此处观察时发现,附近的居民不时地往绿化带里扔垃圾,半

个小时不到的时间里,有10多人把生活垃圾扔到绿化带里。

随后,督查组工作人员给太昊路办事处副主任王金营打电话,太昊路办事处副主任王金营说,垃圾乱倒不属于办事处管理。督查组工作人员又给开发区公用事业局副局长张帅沟通,张帅到现场后告诉督查组一行,他们为了给市民创造良好的生活环境,环卫工人每天两次固定时间收集垃圾。像绿化带里的垃圾,他们整理过多次,但一些居民还是随心所欲地往绿化带里乱扔垃圾。张帅说,他们将尽快把绿化带补种好,同时给当地居民做好思想工作,尽量让他们在环卫工人固定收集垃圾时再倾倒垃圾。

西华: 整改动真格见实效

记者 张猛 通讯员 武潇 胡新生

第二批群众路线教育实践活动进入第三阶段以来,西华县针对前两个阶段查摆出来的具体问题,不遮掩、不回避,按照问题的轻重缓急,分门别类地制定整改清单,逐项研究、专项整治、整体推进,狠抓落实促整改,目前已经取得看得见、摸得着的显著成效。

整改落实不避重就轻,不急于求成,循序渐进,注重立行立改。

县委针对前两个环节中查摆出来的具体问题、群众反映强烈的突出问题,以及“回头看”中提出的个别问题,先后三次召开常委会进行了认真细致的研究,逐项分析确定整改的努力方向和重点任务,认真制订整改落实方案。稳步推进重实效。该县要求领导干部在整改落实中,要坚持先急后缓、先易后难、先轻后重的原则,对立即能解决的问题,集中精力予以解决;对限时能解决的问题,跟踪问效;对暂时不能解决的问题,要列出整改计划,逐步予以解决。通过召开座谈会、个别征求意见等形式,该县不断修改和完善整改方案。

领导带头做示范。县领导班子依据整改方案列出整改清单,并按照立行立改事项、专项整治事项、近中期整改事

项、远期整改事项进行分类。领导干部个人也依据整改措施制定整改清单实行台账销号制。目前,县委领导班子21项问题已经立行立改,17项问题正在整改,10月底能全部完成。

解决问题不搞一阵风,不走过场,真抓实干,着眼长远发展。

针对群众普遍反映的农村脏乱差问题,县委、县政府及时成立了以县委书记王田业任组长的高规格领导小组,从7月份以来以乡镇政府所在地和59个试点村为重点,在全县范围内集中开展“美丽乡村·清洁家园”工作,对全县农村环境卫生进行彻底整治。县委、县政府强化督促指导,成立联合督查组,严格工作标准,定期进行通报,确保此项工作效果,把此项工作当作一项长期性工作,建立管理长效机制,实现制度化、常态化。目前,该县“美丽乡村·清洁家园”工作已取得阶段性成效。(下转第二版)



爱牙好消息

“健康每一天,从爱牙开始”。周口口腔医院特邀武汉大学口腔医院李中琴牙周病专家于10月1日~5日来我院坐诊。主要诊治:牙龈出血、牙龈增生、牙龈萎缩、口腔异味、牙周炎、牙齿松动等。

就诊预约电话:8389120 8685560 周口口腔医院地址:周口市周商路口东侧

督查在行动

联办市委常委办 市委督查室 市政府督查室 市纪委效能监察室 协办 周口日报社

纯多层/全水景/电梯洋房

8209999

河南农信金燕卡

河南省农村信用社 金燕借记卡

622688 8888 8888 8888

飞入寻常百姓家 贴心的服务 握手的承诺